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Η 50η Επέτειος της Κυπριακής τραγωδίας στον 
Καθεδρικό Ναό Στοκχόλμης
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Την Κυριακή, 21 Ιουλίου 2024, στον Καθεδρικό Αγίου Γεωργίου 
Στοκχόλμης τελέσθηκε η Θεία Λειτουργία από τον Εφημέριο 
του ναού, Αρχιμανδρίτη κ. Βαρθολομαίο Ιατρίδη, στην οποία 
χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Σουηδίας και πάσης 
Σκανδιναυΐας κ. Κλεόπας και έψαλε ο βυζαντινός χορός από 
τους κ.κ. Μιλτιάδη Σουλτάνη, Ηλία Γέργη, Ηλιάνα Αντωνίου και 
Βίκτωρα-Ευάγγελο Olov Holmberg.
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Στην Θεία Λειτουργία παρέστη συμπροσευχόμενος ο Εξοχώτατος Πρέσβυς της 
Κυπριακής Δημοκρατίας στην Σουηδία κ. Σόλων Σάββα.

Περατωθείσης της Θείας Λειτουργίας, εψάλη επιμνημόσυνη δέηση για τα 
θύματα της Κυπριακής τραγωδίας, ο δε παριστάμενος Πρέσβυς Εξοχώτατος κ. 
Σόλων Σάββα, απευθυνόμενος στο εκκλησίασμα είπε, μεταξύ άλλων, τα εξής: 
«Εργαζόμαστε και θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε για μια λύση εντός των 
συμφωνημένων παραμέτρων του ΟΗΕ για μια διζωνική, δικοινοτική ομοσπονδία με 
πολιτική ισότητα όπως αυτή καθορίζεται από τις εκθέσεις και τα Ψηφίσματα των 
Ηνωμένων Εθνών και για ένα κράτος με μία κυριαρχία, μια διεθνή προσωπικότητα 
και μία ιθαγένεια. Αυτές είναι οι διεθνώς συμφωνημένες παράμετροι και είναι 
αδιαπραγμάτευτες αρχές για τη λύση του κυπριακού. Και είναι σε αυτές τις 
παραμέτρους που θα συνεχίσουμε να πορευόμαστε.»

Ακολούθως, τον λόγο έλαβε ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Κλεόπας.
Αφού αναφέρθηκε στην σημασία της αναγνωσθείσης Ευαγγελικής περικοπής, 
ομίλησε καταλλήλως για την ημέρα, αναφερόμενος στην συμπλήρωση 50 ετών από 
την αποφράδα εκείνη ημέρα για την Κύπρο και ευχήθηκε, όπως, με την εφαρμογή 
των κανόνων του Διεθνούς Δικαίου, δοθεί λίαν συντόμως η πολυπόθητη λύση που 
ταλανίζει την μεγαλόνησο και εξασφαλισθεί η επανένωση της διχοτομημένης 



Κύπρου, για να επικρατήσει ειρήνη, συμφιλίωση και ευημερία, προς όφελος 
συνόλου του Κυπριακού λαού.

Στο τέλος της ομιλίας του, ο Σεβασμιώτατος προσέφερε στον Εξοχώτατο κ. 
Πρέσβυ την τελευταία μελέτη του για τον μακαριστό Αρχιμανδρίτη π. Ευσέβιο 
Βίττη, με τίτλο, «Η Ιεραποστολική Διακονία του Αρχιμανδρίτου Ευσεβίου Βίττη εις 
την Σκανδιναυΐαν 1965-1980», την οποία εξέδωσε ευγενώς η Αποστολική Διακονία 
της Εκκλησίας της Ελλάδος, και τον καλωσόρισε με την συνοδεία του ακολούθως 
στο Μουσείο Ελληνοχριστιανικής Κληρονομιάς, που φιλοξενείται στις 
εγκαταστάσεις του ως άνω ναού.

Διαβάστε επίσης – Σουηδίας Κλεόπας: Δεν ξεχνούμε τις θυσίες των ηρώων 
και μαρτύρων
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